四部门明查暗访 规范中小学生校外培训机构

本报讯 近日,内蒙古自治区教育 厅、民政厅、人力资源和社会保障厅、工 商行政管理局四部门,就进一步规范全 区中小学生校外培训机构的培训行为 召开联席会议,安排部署专项治理 行动具体工作方案。此次专项治理 行动针对以"应试"为导向的各类校外 培训机构,将校外培训机构开展的各类

有效遏制违法违规办学行为,使正规的 校外培训教育机构成为中小学教育的

会议要求对存在重大安全隐患的 校外培训机构立即停办整改。坚决纠正校外培训机构开展学科类培训等不良 行为。不得对学龄前儿童进行小学化教

级考试及竞赛,坚决查处将校外培训机 构培训结果与中小学生招生入学挂钩 的行为,并依法追究有关学校、培训机 构和相关人员责任。坚持依法从严治 教,坚决查处中小学校不遵守教学计 划、"非零起点教学"等行为,严厉追究 校长和有关教师的责任;坚决查处中小 校外培训机构讲"等行为。一经查实,要 依法依规严肃处理, 直至取消教师资

据了解,四部门即日起将立即组建 联合执法小组,赴内蒙古各盟市进行明

_ | ■产业

北方稀土一季度生产经营实现"开门红"

本报讯。今年一季度,北方稀土坚持"深化改 革实现高速度增长,创新驱动推动高质量发展"的 工作主线,全力以赴推动以稀土为重心的战略转 型实现新跨越,产业链各板块纷纷发力,积极调动 有利因素,截止到 3 月底,冶炼分离产品完成全年 计划的 25.45%,稀土金属完成 26%,生产稀土功 能材料 38860 吨,按计划进度生产核磁共振仪 11

冶炼分公司(华美公司)充分释放稀土生产 三房"综合治理技术改造工程完成后带来的产能 一放 茶日 (由生现不以起上生产)成内田 木田) 服 提升,主动加压实现生产管理的倚接融合,强化技术质量管控能力,探索烟气脱硫解决方案,强化工艺控制水平,保障生产任务的圆满完成。

北方稱土公司主体稱土金属生产企业瑞鑫公司坚持做大做强,严格执行工艺纪律,保障原辅材料的供应,保证设备正常平稳运行,超计划精益组

织生产。 稀土功能材料各单位依托原料保障优势,加 一一种 班进生产技术,优化工艺参数,提升 产品质量。同时,紧贴市场变化、紧跟市场需求,不 断生产贴合市场需求的高端产品,努力扩大市场占有率,较好地完成生产计划。其中,天骄清美持 续巩固扩大良好发展杰势, 优化各环节的控制、管 理,一季度完成全年任务的 26.85%。安徽永磁完成全年任务的 26.33%。

国贸公司稳固现有营销渠道,强化市场运作 加强与其他大集团联动,引导产品价格在合理区间波动,稳定自有产品利润水平及营收规模。不断探索新的贸易方式,在自有产品基础上进一步努 为做大加工贸易,提高自有产品的销量。加强有价资源的采购渠道建设,充分利用国内、国际两个市场,与国内外大型企业建立长期采购渠道,目前已 实现每月稳定采购补充公司资源,提升有价资源 的市场调控力。全面实施招标管理、降本增效成果 显著,保证经营平稳顺行。一季度,国贸公司完成 收入较预算进度任务增幅 5%,其中自有产品营收 占总营收 57.4%, 非包钢资源产品营收占总营收

426%。 稀土院坚持高质量发展战略,发挥科技创新 平台优势,加强人才队伍建设,提升自主创新能 力,加快科技成果转化进程。扎实解决集团公司和 行业性技术难题,为包钢稀土产业快速发展夯实 基础。一季度,稀土院对重点项目进行统筹规划。 合理布局、科学论证、分步实施、充分发挥科技创 新引领作用、新增科研项目 19 项,其中国家级项 16 6.66 被增强原目 18 项,其中国家级项 16 6.66 被增强原目 18 项,其中国家级项 目 6 项、地市级项目 1 项、北方泰土项目 2 项、其他企业项目 5 项、重点实验室开放课题 5 项;共申报专利 12 项,授权专利 4 项。 陆成

莫旗让废秸秆"点石成金"

温敖宝镇龙云种养殖专业合作社,看到 去年新建的秸秆颗粒燃料项目,年可转 化利用秸秆 3 万吨。该旗通过对农作物 秸秆的开发利用实现了土地的提效增 收和绿色环保发展,同时带动一批贫困 户实现就业有出路脱贫有保障。 莫旗是全国重要的商品粮生产基

地, 也是东北地区大豆主产区之 起,也是宗礼地区人立王)区之 , 2003—2016 年连续 14 年被农业部授 于"全国粮食生产先进县"称号,其中三 次荣获"全国粮食生产先进地县标兵"。

莫旗秸秆资源丰富,以大豆、玉米、 水稻秸秆为主。按照谷草比测算,2017 年秸秆总产量为385.6万吨。据调查, 该旗秸秆综合利用量达到了235.2 万吨、秸秆综合利用率为61%。目前,该旗农业发展的一项重要举措就是积极争取秸秆开发综合利用,这一举措,不仅 取品利力及综合利用,这一等值,不仅 实现了土地的提效增收,而且改变了传 统的焚烧污染环境的危害。 去年,莫旗被列为农作物秸秆综合

利用试点项目旗县,共确定了秸秆燃料 化、饲料化、基质化、肥料化、秸秆收储 运中心建设及秸秆粉粹深翻还田等六 个模式的建设内容,有力助推了秸秆的 综合开发利用。 莫旗成功饲料有限责任公司,成立

干 2013 年 5 月, 是以玉米秸秆、大豆秸

深加工的企业,是内蒙古自治区农牧业 产业化重点龙头企业,年可收储加工秸 秆 30 万吨,年可实现销售收入 3.6 亿元。该旗有 7500 户农民从中受益,实现 户均增收 6000 元, 解决了该旗 200 多 个农村的剩余劳动力就业问题。 塔温敖宝镇富民村龙云种养殖专

业合作社,现拥有会员96户,耕地面积 1万亩。养殖场占地面积 11670 平方米,饲养育肥牛50头,基础母羊800只,可繁母猪150头,年出栏商品猪2000 头以上。2017年,新建秸秆颗粒燃料项目,年可转化利用秸秆3万吨。解决了 20 多户贫困家庭就业脱贫出路。

莫旗兴达米业有限责任公司,位于 尼尔基镇大田舍村,注册资金 1000 万元,占地面积 6 万平方米,项目建设期 间将新上水稻无土育苗基质板生产线, 进行水稻育苗基质板生产,开展秸秆基质化利用。建设地点在莫旗尼尔基镇大田舍村,年可消化利用秸秆18万吨。今 年该公司已经流转耕地 40 万亩,逐步朝着绿色食品和有机食品方向发展,实 现土地效益最大化。

草確尼尔基湖绿色原生稻种植专 业合作社,主营业务是利用农作物秸秆和畜禽粪便生产有机肥,年可消耗秸秆 3万吨。现拥有合作社成员 20 名,试验



2018 年将实现圈舍规模养羊 3000 只

莫旗兴军牲畜养殖专业合作社,位 于尼尔基镇龙兴村,占地面积 3000 亩, 建有现代化养殖基地 15000 平方米,可 同时饲养育肥牛千头以上。现养殖肉牛600头,绵羊500只。通过秸秆青(黄)贮过腹还田模式,年可消化利用秸秆

阿尔拉镇圣辰种植专业合作社 0.8 「、莫旗长禄大豆种植专业合作社 0.1 万亩、莫旗永安水稻种植专业合作 三家合作社完成 1 万亩

镇工业园区建立两座秸秆收储运规范 化服务中心,配备秸秆收储运专业化装备,建立覆盖全旗的服务网络,逐步形 成商品化秸秆收储和供应能力,实现秸 秆收储运的专业化和市场化,促进秸秆

莫旗在实施农作物秸秆综合利用 项目上按照政府推动,市场主导,典型引路的工作思路,出台优惠政策,落实有效措施,全面开展秸秆禁烧禁抛,大 力开展秸秆"五化"综合利用,不断推进 农业绿色发展,循环发展,用实际行动 践行绿水青山就是金山银山。

■展会

2018 首届内蒙古儿童产业、 教育博览会将于 5 月 18 日举行

本报讯 2018 首届内蒙古儿童 产业、教育博览会(以下简称儿博会) 将于 2018 年 5 月 18 日在内蒙古

国际会展中心举行。 内蒙古儿童博览会面对全区及 首府 0~18 岁儿童与青少年的教育 市场需求,以引进优质的教育资源 与设备以及相关用品的推广应用为 前提,将不同类别的儿童教育产品 与民族文化、科技、才艺、成长体验 产品进行集中、集聚展示,包含课程 教材、教育玩具、室内外游乐设施、 电教产品,尤其是机器人智能产品 备受青睐,对儿童启蒙科技兴趣等 方面大有裨益。

本届儿博会主题是"新时代可持续发展的儿童产业教育"。儿博会 具有主题突出、贴近生活等特点,儿 博会通过举办如:公益宝贝评选.美 爱自闭症儿童"为爱行走"大型亲子 公益徒步活动、跳蚤市场、儿博大冒 险等一系列活动,深入推进儿童学 习教育娱乐健康发展, 加快转变传 统教育方式,进一步提升儿童教育 多元化发展与水平。

儿博会还将邀请区内各级各类 幼儿园、中小学、青少年宫、儿童活 动中心、网校、经销代理商、渠道商 等负责人到会参观采购。通过儿博会这个平台,将展示全区及首府独特教育资源和发展成就,全面推进 和扩大首府与海内外教育文化交流

本届儿博会的亮点: 本属儿牌会的完点。一是专门 住。首次专门为儿童打造的专业博 览会将给孩子们提供展示自我,提 升自隶的机会,为孩子和家长提供 情感交流的平台,同时将为参展商 家提供展示的平台,助其树立品牌 效应。二是专业性。儿博会靶向明 硕,内容丰富。将分为儿童教育,玩 具为遗 孕婴用品,健康食品和综合 服务展区,与儿童产业教育相关的 服务相向和前的相关用品都会替汤 奈和二是办公性,加速分准件。加速分准 亮相。三是公益性。儿博会将开展多 项适合儿童身心健康发展的公益活动,如少儿绘画、儿童早教、教育讲 座等活动,树立正确的社会主义核

《中国新歌声》内蒙古赛区总决赛 6月1日唱响乌海

本报讯 (记者 张鑫) 近日,记者从第一届乌海湖草原音乐节开幕盛典暨第三季《中国新歌声》内蒙古赛区新闻 发布会上获悉,第三季《中国新歌声》内 蒙古赛区海选已经全面启动,将于6月1日在乌海市举办内蒙古赛区总决赛暨 颁奖典礼,前五名选手可以代表内蒙古

参加全国总决赛。 据介绍,第三季《中国新歌声》内蒙 古赛区的选拔覆盖9个地级市。经过不 同县市赛区的层层海选,初赛、复赛等 各个竞逐环节,优胜者将进入内蒙古赛区决赛,前5名选手将有机会进入北京

鸟巢决赛现场。

据悉,《中国新歌声》由浙江卫视中 国蓝、灿星、腾扬和中寰华艺影业主办, 由华艺金鹤影视承办,是一档大型专业

月7日。 乌海市地处内蒙古西南部,是蒙元 文化、黄河文化、丝路文化、移民文化与 工业文明融合发展之地、除矿产资源富集 外,生态旅游、特色文化、气候资源都独具 一格,素有"乌金之海、黄河明珠、书法 之城、赏石之城、葡萄之乡、沙漠绿洲"

呼市团委 2018 夏季大型人才 招聘会 6000 岗位招贤纳士

本报讯(记者 张鑫) 为响应国家 年就业创业的一系列部署要求,积极为 青年搭建就业创业平台,推动青年就业 业引领未来·创业成就梦想"2018 夏季 大型人才招聘会暨创新创业项目展示 会于5月6日在内蒙古国际会展中举

据了解,本次招聘会将传统综合举 招聘会、创业项目展示融为一体,既为广大青年开展工岗对接服务,同时也为 呼和浩特市的青年创业者提供一个难 得的展示平台,真正完善"创业带动就业、就业促进创业"的全方位服务理念。

招聘会邀请各领域企业 400 余家 到场招聘,提供岗位 6000 余个,涉及能源、电力、化工、房地产、销售、文化传媒、电子商务等行业。按照"大众创业、 万众创新"的总体要求,结合本次招聘 分別所 的总体安水, 纪古华认伯特 会主题及目前的就业创业形势, 本次 活动在以往传统招聘会的基础上, 创新性的设置了创新创业项目展示区域,选取近两年参加"创青春"创新创业大赛获奖的优秀创业项目, 同时联合各高校团委,展示各高校创业 孵化成果。直观的向参会人员展示各类项目的品牌、运营情况,也让参会人员 直接了解到创业加盟的流程和情况,解 答青年创业者关于创业的疑惑,推动青

中国公路自行车联赛总决赛 6 月在乌海演绎体育盛宴

本报讯 (记者 张鑫)近日,记者从 乌海市人民政府在呼和浩特召开了 2018年中国公路自行车联赛总决赛新 闻发布会上获悉,由中国自行车运动协 会主办,内蒙古自治区体育局、乌海市 人民政府承办的 2018 年中国公路白行 联赛总决赛将于6月21日在乌海市 鸣枪开赛。

据了解,本次赛事为期四天,期间 将举行六场比赛,分别为:男子50公里 个人计时赛、男子80公里城市绕圈赛、 男子200公里个人赛,女子25公里个 人计时赛、女子 60 公里城市绕圈赛、女子 150 公里个人赛。

近年来,乌海市委、政府高度重视

体育事业发展,先后投资建成了环乌海 湖自行车道、甘德尔山登山步道、城市 慢行绿道,乌兰布和沙漠越野运动基 地、低空飞行基地、西部足球训练基地 等,为各类赛事在乌海的举办奠定了良 好的基础。乌海市委常委、副市长全觉 民表示,2018年中国公路自行车联 赛总决赛的赛道将围绕黄河、高山、 湖泊、湿地、沙漠、当代中国书法艺术馆、成吉思汗雕塑等核心元素,把乌海的山水城市格局与自行车运动 相融合,打造出一条"爬坡观海、天轿腿 目, 金沙乌海"的独特白然人文景观器 道,相信会为运动员留下难忘的美好回

---- ■盟市

包钢一季度钢材出口成效显著

本报讯 今年一季度, 包钢出口 钢材 50.30 万吨, 同比增长 25.67%, 出口额实现 3.11 亿美元, 同比增长 52.68%。出口国家 44 个。 比照 2017 年同期出口国家 29 个

国家数量增长51.72%。 今年以来,包钢集团全面深入 推进提质增效、转型升级战略,提出 以销售来引导工厂产品升级换代的方针政策,国贸公司将优化出口产 品品种结构工作落到实处,以热轧管线钢为产品定位,积极开拓市场。 一季度,共出口热卷8.63万吨,其 中管线钢 4.29 万吨,占比 50%,全 部销往新开辟的沙特市场。在稳固 原有海外市场,开发新市场,深挖 带一路"国家客户。国贸公司深 市 时 国家各户。国页公司深入贯彻执行包钢集团公司海外市场发展战略,今年一季度共计出口国家44个,比照2017年同期出口国 家 29 个,国家数量增长 51.72%。其 中出口涉及"一带一路"沿线国家 21个,出口量 29.07万吨,占出口总量的 58%,"一带一路"沿线出口国

■的 58%, 一市一岭 相线出口国家数量比照 2017 年同期增长 11%。 在进口贸易方面,国贸公司一季度进口矿石 473.63 万吨,同比增 行"多条腿"走路,大力发展非钢帘 易,一季度开展非钢贸易完成营收 41.01亿元,其中非包钢钢材 24.84 万吨、矿石贸易量 888 94 万吨、电 解铜 2682 吨,3 月份还新拓展煤炭业务,完成贸易量 16.28 万吨。

呼和浩特市 加快推进休闲农业发展

展农业新兴产业为重点,大力推进 休闲农业的发展。将建设休闲观光 农业9处。届时,全市累计休闲观光

和农家乐总数将达到 127 处。 去年,呼和浩特市休闲观光和 农家乐接待游客近 100 万人次,有 5303 人参与休闲观光农业经营,营 业额达到 5 亿元,投入休闲观光农业建设资金约 30 亿元。其中,香岛生态农庄被评为国家级休闲农业示 范点,武川县、托克托县和新城区被 评为自治区休闲农业与乡村旅游示

范县(区)。 与以往不同,今年呼和浩特市 将在农业新兴产业发展中, 以绿色

展农业、创意农业等发展。同时,进一步加强一、二、三产业的融合发展,建设一、二、三产业融合发展先

展、建设一、一、三厂业融合及展元 导区示范链条 10 个。 此外、全年计划培育农民专业 合作社 200 个、家庭牧场 200 个、 种养殖大户 600 个、龙头企业 30 个、专业化服务组织 5 个。在推进农 个、专业化服务组织 5 个。任准进农 村土地所有权、承包权、经营权三权 分置指点工作中,重点抓好农村土 地确权登记颁证工作。力争在武川 县试点成功的基础上,于 2018 年完 成其他 8 个旋县区的农村土地确权 登记颁证工作。

转变发展方式,将投资重点转向非煤产业领域,取得显著成效。从 2010 年 1 月

达旗非煤产业成为发展新引擎

到现在,全旗累计完成固定资产投资 751.1 亿元,其中投向非煤领域 559.1 亿 元,非煤产业投资额占全旗固定资产投 资总额七成以上,多元发展、齐头并进的 产业新格局正在形成。

当记者走进位于达拉特经济开发区 内的中轩生化有限公司厂区时,看到厂区内拉货的车辆往来穿梭,成品间内的工人们也紧张有序的装载准备运往天津 港的黄原胶成品。中轩生化有限公司生 格的與原於成品。中軒生化有限公司生 产副总翟汉涛介绍说,目前一天吞吐量 是 100 吨要发往天津港。黄原胶作为清 洁原材料,在生活和工业中有着广泛的 应用,而其原料为玉米、大豆淀粉,其生产工艺也是采用无污染的生物发酵。为了保证销售产品质量,中轩生化除了做 好原材料进购,加工之外,在产品出厂装车之前还要进行双重严格的质量检测,以确保所生产的黄原胶绿色无污染。中 以确保所至)的質原放逐已无污染。中 轩生化凭借先进的生产工艺和较高的产品质量,产品备受国内外市场的欢迎。目前80%的产品要出口国外,主要销往欧 美等 40 多个国家。

像中轩生化以非煤为主要产业的企 條中軒生化以非殊为王要产业的企 业在达拉特旗不在少数。达拉特旗拥有 丰富的芒硝资源,为充分利用当地的芒 硝资源,达拉特旗引进了一家以硫化钠 为原材料的高新技术企业——鄂尔多斯

市伊腾高科有限责任公司,其利用芒硝 资源研发、生产高分子聚苯硫醚新材料, 其产品聚苯硫醚是迄今为止世界上发明 产聚苯硫醚 3000 吨、氯化钠 3510 吨, 年销售收入 2.58 亿元,年利税总额 1.40 亿元,年利润总额 7593 万元。

伊勝高科有限责任公司党委副书记 侯培雄告诉记者,企业年产3000吨聚 苯硫醚,现在正在进行技术改造,目前三 套设备基础已经施工完毕、设备正处于制作期,计划明年3月份逐步安装,5月份试生产,6月份达到出产品的目标,下半年争取生产500吨产品。

除了工业项目, 达拉特旗充分发挥 区位优势, 利用便捷的交通资源大力推 进物流业的发展。与此同时,借助便捷的 交通运输业、文化旅游业得以快速发展、现在建版 5A 级景区 3 个,3A 级景区 3 个,同时也是自治区 A 级景区最多的旗县,12 年实现旅游收入 24.8 亿元。除此之外,达拉特旗作为鄂尔 多斯市重要粮食生产基地和农畜产品输 出基地,粮食产量稳步提高,农畜产品深 加工业快速发展。

现在,达拉特旗走出了一条农、工 副三产相结合的产业发展之路,成为推动该旗县域经济又好又快发展的重要引